



二七精神进校园

12月7日下午,回民一小邀请二七纪念馆工作人员来到校园,给学生们做《二七精神,代代相传》的专题报告。
图为学生们在看二七大罢工的纪念展板。
葛琦 文图

教育点击

晋唐书画学校: 《弟子规》送商户

12月7日,郑州晋唐书画学校校长张森又赠书了,在郑州繁华的小食品城内向商户赠送《弟子规》。“弟子规不是少儿读物,大人更应该好好学习。”张森告诉记者这是他这次专为商户送《弟子规》的目的,“以前只送给了青少年,怕人们误认为这只是一本少儿读物。”
早上9点半,张森来到郑州市东三街路口的黄河小商品城。他先走到一家商铺门前,询问店主:“你读过《弟子规》吗?”店主有点吃惊,摇头说没有。“这是一本教你怎么做人的,怎么孝敬父母、兄弟和睦的书,我强烈希望你能认真的把这本书读读。”
现场很多人明确表示支持和理解。“我支持你!我听过你讲的国学,觉得心灵得到了净化。”一家床上用品商铺老板刘岩杰在张森刚进门就认出了他,“我会让我女儿认真地读完这本书。”
安华

专家帮孩子矫正握笔姿势

少年儿童近视发病低龄化令人担忧。12月10日,由文化部主管的“当代书法艺术院”副院长孟凡刚先生在郑州市购书中心读者俱乐部,举办大型公益性讲学活动,免费帮助郑州市中小学生学习正确握笔姿势,培养正确握笔姿势和坐姿,以期减少学生近视和脊柱侧弯发病率。
孟凡刚告诉记者,正确的握笔姿势应从儿童四五岁时开始培养,应当让更多的学生和家早早明白这个道理并从中受益。
在培训现场,数十位小学生在家长的陪同下听课,在老师指点下一点一点地纠正自己的握笔姿势。孟凡刚认为,除了正确握笔指型外,还应培养学生以较轻力量握笔,以较轻力量书写,提倡孩子使用较软的,如2B型铅笔和下水较软、中等粗细的钢笔书写,这一点与传统的书写教学是有所不同。
本报记者 栾月琳

为小记者搭建更宽 更广的成长舞台

小记者大讲堂 家长赞誉多

12月8日下午,郑州日报三楼会议室不断爆发出喝彩声与掌声,这里正在举行一场精彩的讲座,来自本报的200余名小记者及家长参加了讲座。

为培养本报小记者的创新力、实践能力、社交能力以及理性思考能力,本报特联合郑州卡耐基成功素质培训学校,为小记者送上了此次题为《让孩子健康、全面发展》的精彩讲座,主讲人还有有关孩子教育的问题与现场家长进行交流和互动。



小记者争相记录郑州日报小记者投稿信箱。

“今天的讲座不仅让孩子了解做小记者的三大基本素养,同时也对小记者提出了日常行为要求,这对他们以后的成长道路必定有很大帮助!”听完讲座后,来自陇海中路小学小记者陈浩宇的家长赵女士如是说。

小小讲座变为“自信课堂”

“轻松自信当众讲话,是成为一名合格小记者的关键。”8日下午2时许,讲座正式开始。针对听众的特殊性,郑州卡耐基学校

的主讲人把本次的讲座内容分为如何学会有效交流、如何搞好人际关系和如何在不同的场合推销自己三个方面。主讲人王老师说,作为一名小记者要要学会有效地介绍自己,“用最短的时间把自己有效地推销出去,才能让别人记忆犹新。”在自信环节,当主讲人说到“自信是一种勇气更是一种财富,一个没有自信的人无论做什么,都很难成功。”时,台下响起热烈的掌声。

“现代社会是一个充满竞争的社会,缺乏自信的人很难成功,培养孩子的自信心是非常重要的!”桐淮小学老师赵剑听后很有感触。该校的一名小记者则激动地说:“我胆子有点小,不敢当众讲话,今天的讲座对我触动很大,以后我要积极,培养自信心。”

让小记者更优秀

“如何做好小记者?”主讲人刚把问题抛出,台下的答案声就此起彼伏。有的小记者回答“要勇敢”,有的小记者大声说“能吃

苦”,还有的小记者回答说“要有冒险精神”……主讲人一一肯定了他们的答案后,告诉他们做小记者应具备的基本素养是敏锐的观察能力和强烈的责任心。“记者的敏锐观察能力是新闻的源泉,但如果他没有社会责任感,新闻源泉也会枯竭。”
随后,卡耐基的老师又给小记者讲述了怎样与人交往等人际关系知识,建设路第二小学的小记者张浩祺说:“与别人交往时要用文明语,要虚心接受别人的意见,要学会赞美对方……人际关系可真是一门大学问啊!”

家长王女士对此次讲座非常满意,她高兴地说:“今天的讲座没有白来,我相信孩子听了今天的讲座,在以后的学习生活中会更加优秀的!”

培养小记者的社会实践能力,提高写作水平,一直都是本报成立校园记者站的初衷。关注小记者的成长足迹,为小记者提供更大、更宽广的社会实践舞台,也将会是本报校园记者站一如既往的中心工作。本报校园记者站会定期或不定期地针对家长、小记者举办各类教育讲座。本报热忱欢迎有实力的专家或教育培训机构与我们联系,和老师、家长、小记者共同探讨教育话题。
本报记者 王映文 丁友明 图

动感校园

为增强青少年交通安全意识,连日来,郑州一中团委与市交警二大队在桐柏路与中原路、桐柏路与建设路交叉路口联合开展了中学生交通协管社会实践活动。12月9日上午9点,执勤站岗的同学早早地就到达执勤岗位,他们手持小红旗、身戴鲜红的“郑州一中”字样的授带协助交警共同管理交通。
李景德



12月7日,金水区丰产路小学邀请广州英豪教育特邀讲师岳贵敏女士为全校家长开了一场特别的家长会,她以市场经济情况下孩子教育的特殊性为引,重点讲解家长在教育时的对策,并详细讲解了“如何把孩子培养成功”。
覃岩峰 徐丽

12月7日下午,管城区圃田中心小学举行了第一届校园舞大赛。校园里,500多名师生愉快的心情同欢乐的乐曲交织在一起,展示了学生良好的精神风貌,激发了学生热爱生活的情趣,活跃了校园文化气氛。
张哲胜



12月5日,郑州市101中学第四十四届学生代表大会隆重召开。会上,第四十三届学生会代表作了年度工作报告,学生会候选人的竞选演讲精彩纷呈。
李杨

青少年书画网开通

12月9日,随着郑州大学教授、全国著名书画家吕致远先生轻点鼠标,由郑州市青少年诗词学会主办的青少年书画网(www.qsnsh.com,网络实名:青少年书画)正式开通。
据悉,青少年书画网开辟有“书法视点”、“美术长廊”、“翰墨泰斗”、“雏鹰画展”、“墨缘纵横”、“艺苑博览”、“原创地带”等版块,是青少年书画爱好者的乐园,是青少年朋友展示艺术才能、广交天下书画好友的天地。在这里,你的作品可以与中外大师级作品在同一平台上展出,同时这里还有你同龄人学习书画的心得体会、作品交流以及青少年书画知识的信息。
王林柱

校园快讯

12月7日,郑州市第七十四中学开展了纪念一二·九运动主题班会活动。各班设计的主题内容生动,各有特色。
中原区育红小学举行“纪念一二·九 红歌唱校园”活动,六二班的同学们正在屠春燕老师的带领下学唱《长城谣》,孩子们伴随着强劲的钢琴声,情绪激昂。
12月8日中午,郑州新东中学“纪念一二·九”青年爱国学生运动歌咏比赛在校园操场隆重举行,全校600余名师生参加了此次活动。
王新路 安华

2007年12月12日至21日,国家教育督导团将对我市中小进行督导检查,这次督导是国家在教育方面最权威、最全面、最高规格的一种检查。此次两基国检极大促进了我市教育教学工作的开展,各学校开展各类活动,迎接此次检查,纬五路第二小学校长告诉记者:“通过这次检查,我们学校老师一定会进一步巩固好‘两基’成果,落实科学发展观,构建和谐校园。”
王杜娟 卫杰

12月10日下午,管城区工二村小学开展了一年一度的作业展览评比活动,和以往相比,本次评比把作业搬到操场,由全校师生来评比。目的是通过这项活动,促进了学生之间的交流,使他们取长补短,提高学生的兴趣和老师的教学质量。
张键红

12月4日下午,郑州师专生命科学系全体学生在郑州科技馆参观学习。此次活动激发了学生对所学专业的兴趣,扩大了知识面,开阔了视野。
郑州师专校园记者 李九勇

12月4日是全国法制宣传日,河南农业大学法学院法法社和法律实践协会以及金博大律师事务所联合开展“法制咨询与法律宣传”活动。
农业大学校园记者 郭巍

近日,随着学校的塑胶操场投入使用,黄河路三小的六年级“数学用数学”小组的同学们,经过测量计算,发现小小的一个操场,投资并不小,于是在全校发出倡议,以实际行动爱护合理使用塑胶操场,同时还编出顺口溜,在学生中传唱。
孙晶晶

12月8日上午8点,郑州旅游职业学院喷泉广场上热闹非凡,由校团委牵头举办的无偿献血活动拉开了序幕。近千名师生主动参与到了其中。医务工作人员不时给同学们解答疑惑,讲解献血后的注意事项。
郑州旅游职业学院校园记者 白婷婷

近日,金水区农业路小学校本教研活动拉开了帷幕。上课前老师们共同研讨,集体备课,进行教学预测和分析,对课程实施等教学活动进行切磋、协调、合作,从不同的思想、教学模式、教学方法的交流与冲突中,互相学习,共同分享经验。
常雪芹

英语课堂

如何选择英语培训学校

面对着众多英语培训学校,许多家长不知道该如何选择,上海交大昂立国际教育教师培训总监、少儿英语专家何宏宏老师给家长提出如下建议。

看学校品牌

学校品牌是一个学校的整体实力的体现,是公众对一个学校教学质量和教学特色的客观评价。选择外语培训学校最简单也是最直接的方法就是看这个学校是不是具有良好的声誉和社会公信力。

看师资力量

师资是决定教学质量的基础,只有全职的教师才有可能对教学负责、对学生负责。

看学校的教学质量

正规的培训学校在各项管理上一定是严格科学规范的,这也是教学质量的科学保障。

看教学特色和教学实力

英语教育是科学和艺术的结合,在调查中发现有许多人学习英语不佳是因为方法不对,因此看外语培训机构是否拥有最新的英语教研成果、拥有科学的教学方法体系,也是选择外语培训学校的重要考量标准。

看教学成果

学员通过培训后,能否有效的提高英语综合素质,取得较大的学习进步,是体现教学质量的最终体现。

看办学证件

证件齐全是正规的办学学校的标志。正规的办学学校一定有教育主管部门批准的《办学许可证》以及物价部门颁发的《收费许可证》。
王飞

特色学校

2007年河南省传统项目学校小学生足球比赛第一名、2007年四川达州全国少儿足球赛第二名、第22届全国“四季胖哥新春杯”少儿足球赛第一名、2007年在杭州绿城举办的全国少儿足球赛第一名、2007年天津泰达杯足球赛第二名、2007年郑州市体育节足球赛第一名……
提起少儿足球,很多专业人士都会谈到郑州市中原区郑上路小学。这里先后为国内各级球队输送了百余名球员,也是国家足球队队员郜林的母校。

郑上路小学:

因材施教 走特色之路

少儿足球名扬天下

郑上路小学的足球特色教育起步于上世纪80年代初,现有四个梯次的球队,一百多名队员。“队员球技的提高归功于扎实的基本功训练,更离不开教练的专业技术水平和悉心指导。”校长张严明说,马骥和宋建春两位体育老师,一直以强烈责任心和事业心感染着队员,带领学生参加全国赛事,与强队交锋。丰富的比赛经历使队员开拓了视野,增加了实战经验,更提升了他们的自信心和集体荣誉感。
郑上路小学足球队出色的成绩引起了河南省足球协会、体育局的高度重视,也获得了社会的广泛关注。多年来,四季胖哥集团董事长邱新航一直每年以两万元的资助回报母校。张严

明告诉记者,邱新航当年是个成绩优异、吃苦耐劳的学生,因家境贫寒交不起学费,想要退学。学校领导得知情况后,免去了所有的学杂费,使他能够继续留在学校里学习。邱新航走入社会后,成了有名的企业家,仍不忘母校,成立了四季少儿足球俱乐部,尽全力支持母校足球事业的发展。

“每个孩子都是一本书”

“足球队的光辉并不能使我们满足,我们的最终目的是以足球特色来带动学校其他各方面的共同发展。”张严明介绍说,学校以“对学生负责,让家长放心,为孩子一生发展奠基”为办学理念,以“管理强校、教学兴校、特色名校”为发展目标,更注重教师的综合

素质提高,和对潜能的钻研和探究。

“每个孩子都是一本书,每个孩子都有优点和特殊之处,把一个孩子研究透了,就可以写出一篇论文。”张严明一直强调因材施教,要平等对待每一名学生。面对学校大多数学生来自农村,基础薄弱的特殊情况,老师更下工夫钻研,发现孩子的特长,给予更多的关爱和重视。

为激发孩子的荣誉感,挖掘学生的“亮点”,为大家树立优秀的榜样,郑上路小学开展了“我是小明星”的评选活动。一时间,“文明礼仪星”、“遵守纪律星”、“劳动星”、“健康星”等风靡全校,孩子们在发现自我和相互学习的气氛中健康、快乐地成长。
王新路 李杨